

## ДОКЛАД

За дейността на народно читалище „Наука - 1927 г.“ с. Левски, общ.Суворово, обл. Варна през 2023 година.

### ОСНОВНИ ЦЕЛИ:

1. Развитие и подпомагане на любителското художествено творчество
2. Обогащаване на културния живот, социалната и образователна дейност
3. Превръщане на читалището в основен информационен център
4. Съхраняване на традициите и обичаите на българския народ
5. Обогащаване на културния живот, социалната и образователна дейност

### ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ:

Читалището организира своята дейност като спазва основните принципи заложи в Закона на народните читалища, поддържа членска маса, ръководи се от върховен орган Общото събрание и от читалищното настоятелство. За отчетния период настоятелството е провело 38 заседания. Обсъжданите въпроси бяха основно финансово-стопански, както и организационно-творчески.

Дейността на читалището е насочена в организирането на социалния и културен живот на живущите в с.Левски, общ.Суворово, област Варна. През отчетната година бяха организирани и проведени мероприятия, свързани с национални и местни празници и обичаи:

Бабинден на 21.01.2023 година.

Организиран бе бazar на ръчно изработени картички.

Създаден бе клуб „Детска планета“.

Края на февруари в работилницата на баба Марта бяха изработени мартеници заедно с малки и големи. Децата получиха грамоти.

Селото се украси за баба Марта с Пижо и Пенда и червено бели ленти.

Организиран бе благотворителен бazar за мартеници.

Февруари месец жителите и гости на селото, отбелязаха сирни заговезни, с запалване на огън.

Отбелязан бе Трифон зарезан с конкурс за „най-добро домашно бяло и червено вино“. Бяха раздадени подаръци и грамоти.

Отбелязан бе ден на сланината и греяната ракия.

Жителите на селото почетоха паметта на Васил Левски, с венец и стихотворения пред паметника.

Организирана бе манифестация в селото по повод 3 март! С 10-метрово знаме и музика.

Дамите в селото отбелязаха международен ден на жената - 8 март в салона на читалището с много музика, веселие, усмивки и подаръци.

Организирана бе временна изложба „пъстра пролет“ с красивите рисунки на децата.

Читалището получи дарение -великденско яйце от Яна Стефанова.

Отбелязан бе празника Цветница –с ръчно изработени венци.

По повод Великден, селото бе украсено с великденски яйца и украса.

Организиран бе конкурс за „най-вкусен домашен козунак „ и за „най шарено яйце“.

В клуб „Детска планета“ – имаше работилница с деца.  
ТК „Елбетица“ участва в „Като жива вода“ и спечели второ място.  
ТК „Елбетица“ участва в с. Чернево „Заедно заедно цвете“. Получи грамота за участие.  
По повод 1 юни , на децата бе организирана екскурзия до Белослав, посещение на подводница „Слава“ и музей на стъклата. Благодарение на г-н Цетков.  
ТК „Елбетица“ участва в с. Блъсково.  
От клуб „Детска планета“ организирани бяха игри под надслов : да се върнем в 90-те.  
Жителите на селото, на Еньовден посрещнаха изгрев в село Николаевка.  
Клуб „Шарена черга“ изработиха шевици от пластмасови капачки, които красят външната част на читалището.  
ТК „Елбетица“ участва в Девня.  
Жителите на селото покрепиха село Изгрев и откриха игрището там.  
Отбелязан бе празника на село Левски, с много танци и веселие.  
ТК „Елбетица“ участва в с. Тополи – където заеха първо място.  
Отбелязан бе 6 и 22 септември, с поднасяне на венци.  
От клуб „Детска планета“ организирано беше за децата щафетни игри.  
Жителите на селото се включиха в почистване на околностите на село Левски.  
ТК„Елбетица“ и ТК„Искра“ участваха в конкурс в с. Здравец и спечелиха второ място.  
На 30 октомври се организира международен ден на възрастните хора.  
На 1 ноември организиран бе конкурс – ден на тиквата и маскен бал.  
Отбелязан бе ден на народните будители с викторина.  
Украсено беше селото и читалището по повод новогодишни празници!  
Отбелязано беше и 96 годишнина на читалище „ Наука -1927г“.  
Втора поредна година за децата беше организирана Коледна закуска и коледна работилница. Децата изработиха сурвакници и оцветяваха светещи фигури.  
За първи път от много години насам, бе организиран коледен концерт. С участието на ТК„Елбетица“ и ТК„Искра“ . С много музика и настроение.  
Организиран беше и коледено събиране в салона.

Читалището има - танцов клуб “Елбетица”, клуб “Шарена черга” и клуб “Детска планета”.

Народно читалище “Наука – 1927 г.” с. Левски поддържа връзки с Министерството на културата, регионалните звена, община Суворово и други институции. През 2023 г. читалището не е реализирало печалба или загуба по смисъла на закона за счетоводството.

Председател :

/Екатерина Кварацхелия/

